



26 сентября
2013 года

№113 (10253)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

27 сентября - День работника дошкольного образования



УВАЖАЕМЫЕ работники и ветераны дошкольного образования! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником.

Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни каждого ребёнка. Каждый воспитатель должен быть психологом, помогающим маленькому человеку направить его внутреннюю энергию в нужное русло. Многие склонности и способности ребёнка, на основании которых он потом формирует своё будущее, - это результат грамотной работы хорошего воспитателя.

Пусть ваша доброта и педагогическое мастерство делают каждый день ребят в детском саду радостным и интересным. Спасибо за ваш труд, теплоту души и сердца, заботу, ласку и внимание. Счастья вам, благополучия и профессиональных успехов!

Совет и администрация МР «Сысольский»,
управление образования.

Л.В. Бугаева четвертый год работает воспитателем в ДОУ №8 с. Визинга. Несмотря на полученную специальность учителя начальных классов, своё призвание Людмила нашла в работе с дошкольниками.

Она считает, что нынешняя деятельность ей глубоко по сердцу. Дети ей дороги своей непосредственностью, тягой к знаниям. При этом отмечает, что надо уметь жить в интересах детей и самому быть с ними немножко ребёнком. По словам коллег, Людмила Владимировна личность творческая, ответственная, со всеми умеет найти общий язык. Работая в тандеме с воспитателем С.В. Куликовой, они достигли больших творческих успехов.

Людмила Владимировна натура увлечённая, любит уют в доме, занимается цветоводством. Мечтает, чтобы дочь Ириша выросла хорошим и добрым человеком.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

◆ По Визинге и району

Все на диспансеризацию

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ в нашей стране имеет многолетнюю историю. Программа всеобщей диспансеризации населения была принята в 1968 году. В дальнейшем мы чувствовали некоторое снижение данного вида работы, а теперь мы вновь видим рост внимания со стороны государства к здоровью жителей нашей страны.

Новый порядок диспансеризации разрабатывался с учетом не только отечественного, но и международного опыта. Диспансеризация взрослого населения проводится путем углубленного обследования граждан для раннего выявления риска развития заболеваний и выявления уже развившихся болезней для возможно более раннего и эффективного их лечения.

Диспансеризация проводится с 21 года и в дальнейшем каждые три года до 99 лет, проводится в два этапа в зависимости от возраста и состояния здоровья.

Для начала прохождения диспансеризации и консультации специалистов для проходящего диспансеризацию совершенно бесплатны.

По результатам диспансеризации формируются определенные группы здоровья: в первую группу попадают те, кто здоров, во вторую те, у кого выявлены факторы риска развития заболеваний (повышенное артериальное давление, высокий уровень холестерина, сахара в крови и др.), и с кем в дальнейшем будут работать по устранению этих факторов риска, чтобы не развились

болезни. К третьей группе будут относиться те, у кого уже есть заболевания, и которым необходим подбор лечения и регулярное наблюдение участкового терапевта.

Для начала прохождения диспансеризации вы можете обратиться в регистратуру поликлиники, кабинет медицинской профилактики поликлиники №205, к своему участковому терапевту или фельдшеру фельдшерско-акушерского пункта.

Уважаемые жители Сысольского района! Не пропустите возможность проверить свое здоровье и получить необходимые рекомендации, консультации и лечение. Мы ждем вас в поликлинике каждый день.

С. КУШМАНОВА, врач терапевт.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Как сообщает агентство «КомиОнлайн», в этом году участвовать в фестивале КВН на коми языке будут семь команд. Тема фестиваля - «Одйоджык, вылödжык, ёнджык» («Быстрее, выше, сильнее») - приурочена к Году спорта в республике. Заявки на участие поступили из Ухты, Усть-Куломского, Корткеросского, Сысольского, Ижемского районов, союза коми молодежи «МИ» и Коми национальной гимназии.

Инициаторами проведения игр на коми языке стали студенты финно-угорского факультета Сыктывкарского госуниверситета 12 лет назад, а шесть лет назад фестиваль юмора вышел на республиканский уровень. Нынешний фестиваль юмора состоится **26 октября** в концертном зале Гимназии искусств при Главе Коми.

● ВИЗИНГА

19 сентября состоялось совещание-семинар лидеров ветеранского движения.

С отчетом о выполнении мероприятий к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне выступил председатель райсовета ветеранов И.Н. Братенков. Как и раньше, главными приоритетами в работе будут помощь ветеранам и патриотическое воспитание подрастающего поколения. В планах - ремонт обелисков и памятников павшим героям, активизация работы по выявлению бесхозных могил. В этом большую помощь первичкам могут оказать администрации сельских поселений. Также нужно усилить взаимодействие со школами района, с призывниками.

Начальник управления культуры района Г.В. Стодольская рассказала о конкурсе «Катюша», итоги которого будут подведены на концерте 4 ноября.

М.С. Лушкова ознакомила с направлениями и формами проведения ветеранских организаций, дала советы по организации Дня пожилых людей. Опыт работы с пёлддинскими ветеранами поделилась их лидер Г.Е. Конюхова, а В.М. Попова рассказала о популяризации среди ветеранов райцентра скандинавской ходьбы.

Уже стала традиционной выставка «Золотая осень». Подробно об итогах рассказала В.В. Бергер. Также были вручены дипломы победителям-номинантам.

Специалист Центра социальной защиты населения района Е.Г. Лаптева ознакомила с изменениями в законодательстве по льготам.

И.Н. Братенков поздравил всех с приближающимся Днем пожилых людей и пригласил ветеранов на концерт В. Юрковского и О. Сосновской, который состоится **29 сентября в 16 часов** в РДК. Это будет подарок людям старшего поколения от администрации района.

Вот уже третий год ветеранская организация центральной районной больницы является шефом 6 «з» класса Визингской школы (классный руководитель Т.В. Жукова). Причем свою заботу ветераны выражают не на словах, а на деле.

Последний пример - проведенный с подшефными первосентябрьский праздник День знаний. Кроме поздравлений и напутствий, каждый ученик получил из рук представителей шефов - С.И. Шустиковой и Т.А. Латышевой - небольшие подарки в виде канцнаборов.

◆ В Год спорта

В первую очередь – здоровье, рекорды – потом

В субботу в райцентре прошёл всероссийский день бега «Кросс наций-2013».

Несмотря на капризы природы и моросящий дождь, в кроссе приняли участие более 700 любителей спорта и здорового образа жизни.

Участников соревнований приветствовал первый заместитель руководителя администрации МР «Сысольский» Р.В. Носков. Он пожелал всем удачи и хорошего настроения. О ходе соревнований и дистанциях, которые необходимо было преодолеть участникам, рассказала И.В. Некрасова, заведующий отделом физкультуры и спорта.

По уже сложившейся традиции участники стартовали на центральной площади.



Массовый старт участников.



На пьедестале Люба Дикоева, сёстры Евгения и Юлия Колиповы.

Первыми в этот день на дистанцию вышли учащиеся начальных классов. Они пробежали 500 метров. На площади для них был определён маршрут - они, как и взрослые, бежали по центральной дороге и были рады столь серьёзному испытанию. Несмотря на падения и огорчения, все добежали до финиша, где малышей уже поджидал мультгерой

Крош с конфетами. Также всем участникам соревнований на финише был предложен горячий чай с выпечкой.

Среди мальчишек первыми финишную прямую преодолели учащиеся вторых классов. Победителем стал учащийся 2 «а» класса Визингской школы Артём Парначёв. А вот среди девочек далеко позади оставила своих сверстниц перво-



Забег учащихся младших классов.

классница из Визинги Анна Колипова.

Среди учащихся 3-4 классов победителями стали Алёна Парначёва и Семён Андроник.

Следующими стартовали самые маленькие жители райцентра – воспитанники детских садов. Среди обладателей золотых медалей стали Вилен Лушик (МДОУ №10) и

Артеми Турков (МДОУ №8).

Большими помощниками организаторов соревнований в этот день были обучающиеся объединения кукольного театра «Лесенка» (РЦДТ, руководитель Л.А. Самойлова). Ребята, переодевшись в мультгероев, стояли как на рубежах дистанции, так и на финише, подбадривая юных участников.

Самым массовым в этот день стал общий старт. Дистанция кросса напрямую соответствовала возрасту участников.

Спортсменам 10-11 лет предстояло преодолеть 800 метров. В этой возрастной группе победителями стали Любовь Дикоева и Дмитрий Попов из Визинги.

Среди школьников 1999-2001 годов рождения на дистанции в полтора километра лучшие результаты показали Влада Зиятдинова и Алексей Шустиков.

В возрастной группе 1996-1998 годов рождения первыми финишную отметку пересекли учащиеся Визингской школы Юлия Андроник и Антон Некрасов.

А вот самым старшим (от 18 лет) спортсменам пришлось преодолеть дистанцию в три (женщины) и шесть (мужчины) километров. Верхнюю ступеньку пьедестала заняли гости из п. Визиндор Яков Шадрин и Инна Шишук.

В этом же забеге приняли участие люди с ограниченными возможностями. Среди них первыми к финишу пришли проживающие Кунибского ПНИ Людмила Витязева и Виталий Лахов.

Всего в кроссе наций было разыграно 16 комплектов наград. Церемония награждения прошла сразу же после забегов. Победителям и призёрам награды вручали Р.В. Носков и И.В. Некрасова.

Во всероссийском дне бега приняли участие не только жители райцентра, но и Первомайского, Визиндора, Куниба и Межадора, и среди них были призёры в разных возрастных группах.

Стоит также поблагодарить за участие в организации спортивного мероприятия специалистов РДК, технический персонал ДЮСШ, артистов Веру Кретову, Людмилу Самойлову, Ирину Збицкую и Евгению Портнову.

В рамках проведения ставшего поистине национального праздника - Дня бега - массовые забеги прошли и в других населённых пунктах района.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ В Год охраны окружающей среды

СЫСОЛЬСКИЙ район с 2010 года принимает самое активное участие в республиканской экологической акции «Речная лента». В 2011 году компетентное жюри присудило нашему району II место. А при подведении итогов акции в прошлом году по результатам голосования жюри Сысольский район был признан победителем.

Из года в год акция проводится для привлечения граждан к мероприятиям по защите окружающей природной среды в целях улучшения экологической обстановки на водных объектах и прибрежных территориях. По положению о проведении «Речной ленты», в 2013 году акция приурочена к Международному дню очистки водоёмов.

Первый этап на уровне муниципальных образований проводился с 15 июня по 30 сентября, второй этап – республиканский – завершится 4 октября подведением итогов акции. Победителю будет вручён призовой кубок, а наиболее активные участники получат благодарственные письма.

За чистые реки

И в этом году Сысольский район вновь принимал самое активное участие в акции.

В селе Визинга силами детских и профильных трудовых бригад был вычищен ручей Проскурня-шор, также был приведен в порядок прибрежный участок ручья перед детским отделением ЦРБ, произведена уборка территории вдоль русла ручейка, огибающего парк. Помимо этого, в райцентре провели экоакцию «Ручеёк», в рамках которой убрали мусор и оформили баннеры на территории пляжа. В поселке Визиндор участники летних лагерей под руководством А.Ф. Митюниной, О.В. Диановой составили «Свод законов поведения на реке» и «Свод законов «Чистая река». Но школьники поддержали акцию не только словом, но и делом, собрав с прибрежной территории реки Большой Визинги 20 мешков мусора.

В селе Куратове участники летнего лагеря под руководством Н.И. Костроминой очистили от мусора четыре километра береговой полосы реки Буб. В Чухлэме депутаты Совета села и общественность расчистили территорию возле моста через реку Малую Визингу, а воспитанники детского оздоровительного лагеря прибрались возле пруда. В посёлке Ельбаза убрали мусор на участке берега Малой Визинги, собрав 16 мешков.

В селе Пыелдине воспитанники летнего лагеря под руководством Н.И. Турышевой привели в порядок территорию у пруда и ключа.

В поселке Заозерье летняя трудовая бригада (руководитель А.А. Горчакова) расчистила участок берега реки Сысолы, собрав 14 мешков мусора. Взрослые жители поселка на берегу Сысолы собрали 17 мешков.

В селе Межадор в акции также

принимали участие и взрослые, и дети, очистив участки берега Сысолы и территорию пляжа. Вотчины прибрались на берегу Сысолы на участках вдоль деревень Ягдор, Ляпин, а также наводили порядок в лесу в местечках Корпыдса вёр, Карчик ягвыл.

В Гагшоре силами безработных граждан очищена береговая линия Сысолы в центре села.

Воспитанники трудового лагеря, созданного при главе села Куниб, трудились на расчистке излюбленного места массового отдыха на Сысоле ниже понтонной переправы. Школьники также изготовили и установили у переправы мусорные ящики, убрали территорию у озера Пытшкес-Дал и на берегу Малой Визинги (ниже Кунибского ПНИ).

Как считают постоянные участники, с каждым годом благодаря акции «Речная лента» мусора на берегах рек скапливается всё меньше, а значит, жители Сысолы, наконец-то, начали осознавать, что чисто там, где не мусорят. И это радует!

О. БЕЗНОСОВ.

◆ Из дальних странствий возвратятся...

Маршруты Полярного Урала

ЛЕТОМ группа из 23 человек отправилась в путешествие на Полярный Урал, в которую вошли дети 14-16 лет, родители, туристы из Сыктывкара и актёры театра им. В. Савина.

Маршрут был достаточно сложный: сначала из Сыктывкара на поезде до г. Инта, оттуда на автомашине «Урал», сплав по р. Лемва – Уса 190 км до станции Абезь, и обратно по тому же маршруту.

ДРУЖОК

На третий день сплава в ста километрах от цивилизации к нам приблизилась собака. На вид простая дворняга, но очень умная. Поначалу мы пытались прогнать её, но она не уходила, и было принято решение взять её с собой до ближайшего населённого пункта. Собаку назвали Дружок. На станции он так и остался с нами, хотя на проплывающие моторные лодки очень странно реагировал, будто бы высматривал своего хозяина. Собаку, скорее всего, потеряли охотники или рыбаки.

Вечером на станции собака приуныла, словно чувствуя, что что-то не так. Подошёл поезд. Мы быстро погрузили снаряжение, осталось только завести Дружка, но проводница запретила, и пёс остался на перроне и долго ещё бежал за поездом. Мы его сильно полюбили, и нам бы очень хотелось, что-

бы он нашёл своего хозяина.

БАНЯ

Ни один сплав на Урале не обходится без бани. Мастер своего дела Дмитрий Кропанёв выкладывает из отборных камней печную каменку, затем поджигает в ней дрова и топит два часа, после чего убираются угли, и место будущей бани накрывается большой палаткой без дна. Баня готова.

Заранее заготавливаем веники и идём в баню группами по 6-8 человек, после парилки купаемся в холодной горной реке. Это незабываемые впечатления.

РЫБАЛКА

Многих туристов в эти края манит рыбалка, а именно ловля хариуса. В основном эта рыба ловится на блесну и мушку. Рыбаков на сплав собралось предостаточно, чтобы обменяться опытом и посоветоваться. Рыбалка удалась. Хариус ловился хорошо. Иногда попадался сразу на три мушки, а иногда на блесну до 50 см длиной.

ОДИНОКИЙ ПУТЕШЕСТВЕННИК

Шестой день сплава. Дело шло уже к вечеру, а мы никак не могли найти место, чтобы остановиться на ночь. На горизонте посередине реки появился силуэт. Мы гадали, что это, человека встретит в этих глухих местах большая редкость.

Подплыв ближе, увидели пожилого мужчину, который



А. Печеницын с уловом.

плыл на байдарке против течения. На диалог он пошёл неохотно, но всё же после того как разговорился, поведал нам свою историю. Зовут его Юрий Александрович Большаков, сам он из Нижнего Новгорода, ему 79 лет. Он сказал, что раньше путешествовал с женой Тamarой, но в 2008 году произошёл трагический случай на Полярном Урале. И в этот раз он идёт по тому же маршруту, что и шесть лет назад. А это более 200 км против течения горной реки, переход через хребет и сплав по течению.

В интернете есть статья «Колокольня Большаковых», где подробно описано путеше-

ствие этого человека. Мне с трудом верится, как можно подняться против течения реки более 200 км, когда средняя скорость наших катамаранов по течению 30 км в день. Каким образом можно перетянуть всё снаряжение через хребет в одиночку, уму непостижимо. Пожелав одинокому путешественнику удачи, мы поплыли дальше. Нас очень сильно вдохновил этот человек. Глядя на него, можно сказать, что нет ничего невозможного.

Вот так прошло наше туристическое лето, впереди новые планы. Благодарим всех, кто оказал нам помощь в организации и проведении похода.

А. ПЕЧЕНИЦЫН.

◆ В зеркале статистики

ПО ДАННЫМ Комистата, на 1 августа в Коми проживало 876,4 тысячи человек. За восемь месяцев численность населения республики сократилась на 4,2 тысячи человек или 0,5%.

Население убывает

С начала года из республики уехали или переехали 20 тысяч 644 человека, вернулись или приехали другие – 15 тысяч 314 человек. Таким образом, миграционные потери составили 5 тысяч 330 человек. В другие регионы уехало 20,2 тысячи человек (приехало 14,15 тысячи), за границу переселились 427 человек, а вот приехало из-за рубежа 1160 человек.

Миграционные связи со странами СНГ определялись в основном обменом с Украиной, Узбекистаном и Азербайджаном. Каждый третий мигрант, выезжающий в страны дальнего зарубежья, выбыл в Германию.

За январь-июль в Коми родилось 7382 человека, а умер 6281. Естественный прирост составил 1101 человек.

Больше зарегистрировано как браков, так и разводов. Свадьбу сыграли 4335 пар, расторжение брака зарегистрировали 2812 тысячи семейных пар. В результате на каждые 100 вновь образованные семьи пришлось 65 разводов.

КомиОнлайн.

◆ Образование

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ образование стало неотъемлемой частью общего образования. Оно помогает не только творческому и интеллектуальному развитию детей, но и способствует социализации и развитию коммуникативности ребёнка.

В с. Визинга функционируют пять учреждений дополнительного образования. Для знакомства с их деятельностью в районном Доме культуры был организован презентационный час учреждений дополнительного образования.

Педагоги не только рассказали о своих учреждениях, но и провели в фойе РДК мастер-классы для желающих попробовать свои силы в творческом деле и спорте.

Началось мероприятие в зрительном зале РДК. Здесь на большом экране были представлены видеопрезентации учреждений дополнительного образования, в которых рассказывалось о видах деятельности, успехах обучающихся, знакомство с педагогами.

Директор Детской школы искусств С.М. Акимова первой представила своё учебное заведение, в котором функционируют три отделения: музыкальное, хореографическое и художественное. Также Светлана Михайловна в торжественной обстановке наградила юных художников – участников и при-



Мастер-класс ведёт Е.А. Сажина.

зёров всероссийского конкурса изобразительного искусства «Ангел вдохновения».

О действующих направлениях работы, проводимой с детьми в РЦДТ, рассказала в своём выступлении Е.А. Збицкая, методист районного Центра детского творчества, акцентировав внимание зрителей на открывшихся в этом учебном году новых объединениях – «Мир мультимедиа» и «Сти-мул».

Специалисты Визингского филиала РЦДО динамично рассказали о работе филиала, педагогах и успехах обучаю-

щихся.

Директор ДЮСШ В.В. Кинева презентацию о деятельности спортивной школы представила в форме хит-парада десятки лучших, а это лучшие результаты, тренеры, обучающиеся.

Об организации работы с детьми в районном Доме культуры рассказала его директор Л.И. Шеремет.

А подарком для присутствующих в зале стали выступления Людмилы Самойловой и Ю.Ф. Фомина.

Желающих принять участие в мастер-классах было не так



Учащиеся Визингской школы.

много, но те, кто своими руками мастерил и творил, остались очень довольны проведенным временем. А посмотреть и попробовать свои силы было в чём: здесь можно было изготовить поделки из бумаги, ткани, бисера, нарисовать картинку, пообщаться друг с другом голосами кукольных героев, сфотографироваться и многое другое. Примечательным было и то, что мастер-классы проводили не только педагоги, но и их воспитанники.

В спортивном зале РДК, на площади и площадке в парке можно было подробнее узнать

о предлагаемых в ДЮСШ видах спорта, и уже на месте попробовать свои силы.

Вообще, мероприятие было очень полезным и богатым на информацию, и в большей степени для родителей, которых в этот день было не так уж много. Также в течение всей недели учреждения дополнительного образования района организовали и провели Дни открытых дверей.

Не стоит забывать, что роль дополнительного образования ребёнка в наше время очень важна.

Т. САЖИНА.

Заниматься дополнительно

Книжные новинки о спорте

2013 год объявлен в Республике Коми Годом спорта.

Занятия спортом - это неотъемлемая составляющая жизни человека, обеспечивающая необходимую активность. Физкультура и спорт дарят заряд бодрости и оптимизма, укрепляют иммунитет и тем самым ограждают человека от различных заболеваний. Спорт - это еще и отличное настроение, высокий жизненный тонус и необычайный душевный подъем, прекрасная основа для стремления к успеху, новым свершениям и плодотворному труду. В нашей библиотеке есть много разных книг о спорте. Приходите, выбирайте, читайте!

Путин В., Шестаков В., Левицкий А. **«Дзюдо: история, теория, практика».**

Ярко, емко и доступно коллектив авторов рассказывает о древнейшей борьбе мира дзюдо, его истории, философии и технике. Освещены основные проблемы теории и методики подготовки дзюдоистов. Учебный материал проиллюстрирован. Книга представляет собой полноценное учебное пособие и рекомендуется для дзюдоистов спортивных школ, тренеров и студентов.

«От Афин до Сочи...». В книге собран материал о современных Олимпийских играх, спортивных традициях, исторических фактах, наградах, олимпийских чемпионах, принесших побе-

ду и славу своей стране.

Куриной И. **«Игры угодные богам».** Книга посвящена всеобщему вниманию, а у нас в обществе Олимпийских игр. К ним в последние годы приковано всеобщее внимание, а у нас в стране этот интерес подогревается еще и тем, что в 2014 году Олимпийские игры пройдут в России. Автор привлекает для исследования уникальные архивные материалы, позволяющие понять, что на протяжении многих лет обществу внушалась сильно искаженная версия истории установления и развития Олимпийских игр.

«Рочевская лыжня». Сегодня в России, да, пожалуй, и в мире, не найти поклонника лыжного спорта, не слышавшего о прославленных лыжниках Коми. А стадион имени Раисы Сметаниной стал традиционным местом проведения российских и международных соревнований. Эта книга о настоящем герое нашего времени, на которого равняется элита лыжного спорта страны и с которого многие десятилетия будут лепить образ сотни спортсменов Республики Коми. Необычные способности и характер В.П. Рочева сделали его звездой лыжного спорта мировой величины.

Е. МЕДВЕДЕВА, библиотекарь Центральной библиотеки.

Пыдди пуктана морт, шань да ыджыд сьёлёма, мелі да радейтана верёс, сюсь да тьждысьысь бать да дед Колегов Иван Иванович сентябрь 27-бд луно пасьяс оломын тшу-пёда пас - 60 арёс тырём!

*Ми пёся чолёмалам тэнё.
Выло он пуксы, он янёд асьтё,
Сэтшём и эм, кутшём колан,
Шуднад век юксян,
Отсыштны дась век,
Йёзыслы бур выло олан.
Дзоньвидзалун крепид-крепид,
Помасьтём шуд.
Став бурсо козыналам ми тэныд
Да югыд шондіа век лун.
Дольда мед тпкис сьёлём,
Шаньён, авяён век вёлін
Да мед видзас шогысь Ен!
Тэнё радейтысь гётыр,
челядь, внук-внучка
да став рёдвуж.*

27 СЕНТЯБРЯ с 10 до 11 часов в Сысольском филиале общественной приемной Главы Республики Коми состоится **«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»** по теме: **«Защита прав потребителей».** На вопросы граждан ответит **Лузянина Лидия Эдмундовна** - заместитель начальника Управления ТО Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе. Звонков граждан ждут по телефону: **95-3-67.**

РЕКЛАМА
ПЕЙНТБОЛ. 8-904-203-30-51.

РЕКЛАМА
ЕВРООКНА
ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет.
АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).
Тел.: **8-904-222-71-71.** *Реклама.*

27 сентября исполняется 55 лет Елизарову Алексею Васильевичу. Поздравляем любимого мужа, заботливого отца, дедушку с днем рождения. Тебя поздравить очень рады И с восхищением говорим: С тобою встречи, как награда, Мы все тебя боготворим. Не преклоняйся пред печалью И не грусти в ночной тиши. Тебя сегодня поздравляем, Желаем счастья от души. Желаем жизни без кручины, Не волноваться без причины, Всегда иметь веселый вид, Вовек не знать, где что болит. Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться, Не падать духом, не болеть, А в общем - жить и не стареть! Жена, дети, зятя, внуки.

Бурение скважин НА ВОДУ. 8-908-717-23-93.

ПРОДАЮ трёхкомнатную квартиру. **8-908-71-65-426.** - «ДЭУ-Матиз». 2011. **8-904-102-33-34.**



8 ОКТЯБРЯ в РДК

состоится музыкальная комедия театра оперы и балета

«Моя жена - лгунья».

Действие пьесы разворачивается в Америке. Герои истории - современные люди, жизнь которых проходит в бесконечных развлечениях. В комедии каждый поворот сюжета интересен и непредсказуем: главные герои попадают в нескончаемый круговорот событий и недоразумений, а ситуации комичны и анекдотичны. В главной роли наша землячка Алёна Лодыгина. Начало - 18.00. Стоимость билета - 120 руб.

◆ В общественных организациях

В г. СЫКТЫВКАРЕ с 12 по 16 сентября состоялась республиканская спартакиада среди людей с инвалидностью. В ней приняли участие спортсмены из всех районов и городов республики.

В программу вошли соревнования по лёгкой атлетике, армспорту, гиревому спорту, дартсу, мини-футболу, шахматам, голболу.

Как рассказал председатель Сысольской районной организации КРО ВОИ С.А. Майбуров, в состав сборной Сысольского района входил 21 человек, из них 13 спортсменов из ГБУ РК «Кунибский ПНИ», а также члены районного общества инвалидов А. Маркова, А. Некрасов, М. Куратова, Р. Шулепов, А. Пунегов, Л. Канова, С. Майбуров, В. Пунегов.

Команда Сысольского района выступала в соревнованиях по дартсу, армспорту, гиревому спорту, лёгкой атлетике и достойно представила себя во всех видах. Помимо призовых мест, завоеванных проживающими ГБУ РК «Кунибский ПНИ» (об этом была информация в газете «Маяк Сысолы»), неплохой результат показали и другие члены команды.

Так, Андрей Некрасов занял третье место в беге на

60 метров, а Сергей Майбуров отличился в прыжках в длину, у него тоже третье место.

Как отметил председатель С.А. Майбуров, все спортсмены очень старались, но самое главное в соревнованиях такого рода - это новые знакомства с представителями других районов и городов и общение друг с другом.

Также стоит отметить, что члены сысольской команды проживали в комфортных условиях в гостинице спорткомплекса «Олимпиец». Им были предоставлены двухместные уютные номера, организовано трёхразовое горячее питание. Участники соревнований остались довольны организацией досуга и отдыха. Всем очень всё понравилось.

И С.А. Майбуров уверен, что в районе большое количество людей с ограниченными возможностями, которые хотят заниматься спортом, быть активными, но не знают, куда можно обратиться. Поэтому он предлагает свою помощь. Сергей Александрович ве-

И спорт, и общение



Л. Канова, А. Некрасов, М. Куратова, Р. Шулепов, С. Майбуров, В. Пунегов.

дёт приём по четвергам в своём кабинете (здание школы искусств), можно обратиться также в отдел спорта администрации МР «Сысольский».

Планов у местного отделения КРО ВОИ намечено

немало. В ближайшее время планируется участие в культурно-спортивном празднике, который состоится в с. Объячеве Прилузского района.

Т. САЖИНА.
Фото С. Майбурова.

Совет и администрация муниципального района «Сысольский», Совет и администрация СП «Межадор» выражают искренние и глубокие соболезнования родным и близким в связи с тяжелой и невозможной утратой - кончиной отца и мужа, бывшего главы администрации села Межадор **ПЫСТИНА Александра Вениаминовича.** Смерть родного человека - страшное горе, любые слова теряют смысл... Вечная память и вечный покой.

Учителя, учащиеся Визингской средней школы и их родители выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда, учителя иностранного языка **УШАКОВОЙ Розы Ивановны.**

Классный руководитель, выпускники 11 «е» класса Визингской школы 2006 года и их родители выражают искренние соболезнования Антоновой Юлии по поводу безвременной смерти **папы.**

Коллектив ГБУ РК «Кунибский ПНИ» выражает глубокие соболезнования заместителю директора по медицинской части Антоновой Валентине Ивановне по поводу безвременной кончины мужа, бывшего сотрудника учреждения **АНТОНОВА Леонида Александровича.**

Администрация МР «Сысольский» и совет ветеранов администрации приносят искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **КОЛЕГОВОЙ Елены Сергеевны.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2379 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.